ケース１５　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(たいしょく),退職)って簡単なことなの？

2012年２月、EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ひじょう),非常)に忙しい中、クマール君は自分が参加するプロジェクトEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ない),内)のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(にんげん),人間)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(かんけい),関係)で、少しEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(なや),悩)んでいました。
プロジェクトも最終段階で、仕事も忙しく残業も多いため、クマール君は、ストレスがかなりEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(た),溜)まっていました。そのため、とうとう『会社をEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(や),辞)めたい！』と思うようになりました。
そんな気持ちを、別の会社に勤める友達に話したら、EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(てんしょく),転職)をEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(すす),勧)められ、会社を辞ようと思いました。
クマール君は自分のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(いし),意思)を伝えるために、仕事が終わってから、会社の営業担当の山田さんに会いました。
クマール
あの、山田さん、ちょっとお話があるのですが。

山田
どうしたの？　クマール君

クマール
あの、私、もう会社辞めたいです。

山田
えっ？

クマール
今週で会社を辞めたいです。
山田
そんなこと、急に言われても困るよ。


第一、君は今、大事なプロジェクトを担当しているところじゃないか。

クマール
でも、辞めたいんです。

今辞めてはいけないと止めても、とにかく辞めたいとしか言わないクマール君。
山田さんは非常に困って、
『とにかく、もう一度よく考えなさい』
と言ってクマール君を帰しました。
次の日の朝、心配になった山田さんは、井上さんに電話でクマールがEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(しゅっしゃ),出社)しているかどうか確認しました。すると、EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(むだん),無断)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(けっきん),欠勤)しているとのことでした。
山田さんが困っていると、クマール君からメールが来ました。
そのメールには『EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(たいしょく),退職)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ねがい),願)』というEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(けんめい),件名)がついていました。
クマール君は『今日で会社を辞めます』という内容の退職願を携帯電話のメールで送ってきたのでした。
語彙・文型
· 人間関係

· 悩む

· ストレスが溜まる

· 勧める

· 無断欠勤する

· 退職願

· 相談に乗る

· 責任を持つ

適応される鉄則は…

· 鉄則 24
石の上にも３年。つらくても３年間はがまんしましょう。
· 鉄則 50
１人でEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(なや),悩)まず、EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(すなお),素直)な気持ちで周りの人に相談しまし


ょう。
· 鉄則 51
EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(なや),悩)みの内容を明確にし、相談しましょう。
· 鉄則 52
仕事上の悩みは、上司に相談する。
· 鉄則 53
タイミングを計って相談する。
· 鉄則 85
会社があなたを教育した投資を回収するまでは、辞めてはいけない。
· 鉄則 86
もし会社を辞めるときは、３ヶ月以上前に上司に相談する。
· 鉄則 87
もし会社を辞めるときは、キリのよいところで辞める。会社に迷惑をかけない。
· 鉄則 88
もし会社を辞めるときは、原因を会社や上司のせいにしてはいけない。
· 鉄則 89
もし会社を辞めるときは、これまでの世話に対して心から礼をいいましょう。
· 鉄則 90
辞めた会社の上司にも、時々状況を報告しましょう。
みんなで考えよう！
· クマールの行動で、問題点はどこにあると思いますか。
· 仕事でEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(なや),悩)みがあったとき、あなたはだれに相談しますか。

· どうしても会社を辞めたい場合は、どのようなEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(てつづ),手続)きが必要でしょうか。

· あなたは、友達から「会社をやめたい」と相談を受けたとき、どのようにアドバイスしますか。

· 山田さんは、クマール君の家に行き、今の仕事の問題点などについて、相談に乗りました。その結果、クマール君のストレスは少し減り、まずは今のプロジェクトを最後まで完成させようという気持ちになりました。

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ろうきほう),労基法)（EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ろうどう),労働)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(きじゅんほう),基準法)）では、２週間前にEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(もう),申)しEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(で),出)れば、会社を辞めることができます。
しかし、自分の仕事をEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(かんりょう),完了)してから辞めたほうがいいでしょう（自分の仕事にEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(せきにん),責任)を持つ）。そうしないと、退職したあとでEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(べつ),別)の会社に就職する場合、前の会社からの情報がEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(つた),伝)わり、自分のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ひょうか),評価)を大きく下げることもあります。
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